

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de Lege pentru aprobarea cadrului general de acordare a ajutoarelor de stat producătorilor agricoli, în conformitate cu Liniile directoare comunitare privind ajutoarele de stat în sectorul agricol și forestier 2007-2013

În prezent, formele de sprijin financiar pentru producătorii agricoli se acordă în baza unor acte normative notificate la Comisia Europeană, dar care au termen de aplicare până la data de 31 decembrie 2009, dată la care expiră perioada de tranziție acordată României.

Prin acest proiect de act normativ se reglementează cadrul juridic general de acordare a ajutoarelor de stat producătorilor agricoli, în conformitate cu Liniile directoare comunitare privind ajutoarele de stat în sectorul agricol și forestier 2007-2013, pentru o dezvoltare durabilă a României, prin stimularea activităților desfășurate de către producătorii agricoli în domeniul producției de produse agricole.

Sub impactul globalizării, economia românească trebuie să dispună de capacitatea de adaptare necesară, inclusiv din perspectiva susținerii activităților desfășurate în domeniul producției de produse agricole și să se bazeze pe o reformă structurală substanțială concepută și implementată în spiritul regulilor concurențiale și ale unei economii de piață funcționale.

Având în vedere actuala criză financiară și impactul său asupra economiei generale a statelor membre, Comisia Europeană consideră că anumite categorii de ajutoare de stat sunt justificate, pentru o perioadă limitată, pentru a depăși aceste dificultăți și că aceste ajutoare pot fi declarate compatibile cu piața comună.

Prin acest proiect de act normativ se creează temeiul legal pentru acordarea de facilități ca măsuri de sprijin a activităților desfășurate în domeniul producției de produse agricole, care contribuie la realizarea unuia din următoarele obiective: investiții în exploatații agricole, investiții în legătură cu prelucrarea și comercializarea produselor agricole, realizarea angajamentelor referitoare la agromediul și bunăstarea animalelor, plăți Natura 2000 și plăți aferente Directivei 2000/60/CE, protecția mediului înconjurător,

compensarea handicapurilor în anumite zone, îndeplinirea normelor, instalarea tinerilor fermieri, pensionarea anticipată a agricultorilor sau încetarea activităților agricole, grupuri de producători, comasarea terenurilor, încurajarea producerii și comercializării de produse agricole de calitate, furnizare de asistență tehnică în sectorul agricol, stimularea sectorului de creștere a animalelor, remedierea daunelor provocate de catastrofe naturale sau evenimente excepționale, compensarea producătorilor agricoli pentru pierderi cauzate de condiții climatice nefavorabile, combaterea bolilor la animale și la culturile agricole, plata primelor de asigurare, închiderea capacităților de producție, procesare și comercializare, salvarea și restructurarea întreprinderilor aflate în dificultate, ocuparea forței de muncă, stimularea sectorului de cercetare și dezvoltare, campanii de publicitate pentru produsele agricole, scutiri fiscale în temeiul Directivei 2003/96/CE, credite subvenționate pe termen scurt, stimularea sectorului forestier.

În acest sens, este necesară adoptarea unei legi privind stabilirea cadrului general de acordare a ajutoarelor de stat producătorilor agricoli, în conformitate cu *Liniile directoare comunitare privind ajutoarele de stat în sectorul agricol și forestier 2007-2013*, prin care să fie abrogate actele normative care nu corespund cadrului legislativ comunitar.

Prin adoptarea acestui proiect de act normativ se urmărește stimularea creșterii economice în domeniul agricol precum și a ratei de ocupare a forței de muncă.

Proiectul de act normativ este compatibil cu legislația comunitară în materie, respectiv cu **Liniile directoare comunitare privind ajutoarele de stat în sectorul agricol și forestier 2007-2013**.

Proiectul de act normativ se va pune în aplicare de Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

În acest sens am elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem spre aprobare.

Inițiator:



Ilie SÂRBU - Senator

P. V. D.